



QQ群:107866225

## 安全监管不能缺位

当前天气寒冷干燥，人们取暖用煤和生活用煤增多，导致省城近期发生了多起煤气中毒、火灾等安全事故。由此笔者联想到自己在基层部队期间，一进入冬季，连队就要开展冬季防火防煤气中毒教育，每晚连队干部还要检查宿舍取暖用煤有无隐患，正是因为领导重视，组织规范，基层连队从没因取暖用煤发生事故。作为城市的各级管理部门，学学基层连队的那些经验，在防火防患方面不能缺位，让市民度过一个安全、祥和的春节。

(济南市民 孙华锋)

## 客车超载竟玩“暗战”

今天坐汽车到外地去了一次，发现在汽车站查超载确实很严格，车上哪怕多一个人，司乘人员都主动劝其下车，却指点他们到站外的某个地方等着，等过了出站检查这一关再让他们上，至于到了路上，那更是来者不拒了。据说，这种现象天天都在上演，有的客车运营人员只是做个样子。这种“暗战”对于行车安全来说，到底又能起到多大的作用呢？

(热心读者 卜祥奥)

## 马路结冰该有人管

前几天，在我上下班经常走的那条路上，一大片冰连续十来天让很多人在此吃了苦头，周围的多家单位却都声称跟自己无关，后经媒体报道后才得以解决。很希望建立一套长期的惩戒机制，比如划分卫生责任区，按区域将责任固定下来，谁管理的区域出了问题就问谁的责，既防止出了问题互相推诿，又提高了解决问题的效率，让市民出行更放心更安全。

(济南市民 李画)

□许传宝



春节越来越近，天气似乎也越来越冷。由于省城鹊华水厂进行升级改造，24日全市即将迎来一次影响10万居民生活的大停水。然而，通过近日媒体对此事进行的连续大篇幅的报道，笔者反而感到了融融暖意。

面对此次停水，济南水业集团为了让广大用户有个清楚的认识和充分做好应对停水的准备，不但提前3天在省城各大媒体上刊登了停水通知，还协助进行了大量报道，对停水期间所采取的供水措施和停水用户需要注意的问题进行了详细解释说明。作为一个具有垄断性质的公共服务企业，此次能够以如此高姿态对待停水，不能不说这是企业责任意识的提高。

然而，曾几何时，公交车改造却没有及时更换站牌，小区断电维修却没人提前通知，道路维修导致迟迟不能通车，意外停暖得不到解释，进而引发市民不满。究其原因，就是这些公共服务行业没有完全尽到提醒解释的义务，没有及时采取应急补救

措施。

作为供电、供水、公交、供暖、通讯等公共服务行业，由于各种原因，出现停水停电等特殊情况在所难免，面对这些情况，如何为广大市民提供一个周到的服务？这不仅需要企业及时和最大限度地满足广大居民知情权，还要根据行业特点制定一套完备的应急制度，根据现实中遇到的各种情况采取各类应急服务措施。这些制度和措施可能就是一次提前的通知或公开的解释，一项周到的应急便民服务，一个临时更改的公交线路图，贴在小区门口的临时停水停电通知，或者是新扯出的一根临时应急供电的电缆……

停水通知越贴近，省城会变得越温暖。

## 不要只在过年时查拖欠

□赵峰怡

据《齐鲁晚报》1月22日报道，为建立一个齐抓共管的劳动维权体系，济南市建立了劳动保障监察联席会议制度。21日，第一次联席会议做出部署，将开展清查拖欠农民工工资、清理职业中介违法犯罪行为等列为近期工作重点。

春节临近，大批农民工兄弟将暂别自己的工作岗位，踏上归程，与家人一起过个团圆年。但令一部分农民工兄弟深感头痛

的是，自己并没能按时足额领到辛苦拼搏挣到的血汗钱，有的甚至连买一张返乡的车票钱都凑不齐。多个部门联动，以集中清查拖欠农民工工资为突破口，维护农民工的合法权益，无疑为尚未拿到工资的农民工朋友带来了福音。

但从往年的情况看，迫于政府压力和社会舆论，个别单位和企业每年春节前夕或许会部分或全额兑现农民工工资，但春节一过，说不准又会旧病复发，重拾拖欠歪招。视农民工合法权益

于不顾，也就成了这些违规单位和企业公开的秘密。

因此，作为农民工兄弟的靠山，政府部门不仅有责任在春节等重大节日期间对违规拖欠农民工工资行为“说不”，更有义务在一年365天里都对拖欠行为“零容忍”，只有一手抓“急风暴雨”，一手抓“绵绵细雨”，广大农民工兄弟才能既体面地回家过一个阖家幸福的团圆年，又有尊严地体味劳动最美、感受劳动最光荣于每一天、每一时、每一刻。

## ●一家之言

### 机关单位

### 私自放假很不妥

□曲征

上星期陪着朋友到某机关去盖章，发现办公人员并不多，要找的那位工作人员也不在，传达室人员告诉我们，因为快放假了，很多人或者回家忙年了，或者回家休息了。

一年的工作总结写完上交了，福利也发了，优秀、先进也表彰过了，年味也越来越浓了，在此情况下，节前综合征就毫不客气地附着在每一位机关工作人员的身上，具体表现为或者无精打采，工作提不起精神，或者干脆回家休息，置办年货，这好像成了惯例。

机关工作人员是纳税人以提供薪金的方式令其提供服务的，他们应该时时刻刻想着自己的服务对象才是，尤其是节前，老百姓的许多事情需要在这个时候做个了结，比如年审、比如年底缴费等事项，一旦错过，或者造成证件失效，或者要缴纳滞纳金，这样就给普通民众造成不应有的损失。而有些机关工作人员，年前年后都患有“节后综合征”，许多事情一拖就将近一个月，需要办事的民众，其焦急心情可想而知了。

更何况，春节放假国家有明文规定，随意违反还会被追责。所以，提前给自己放假，这样做很不妥。

更多精彩评论详见齐鲁晚报报网互动论坛<http://bbs.qilu.com.cn>

# 成龙学校 成龙学校

## 寒假衔接班 一对一辅导

### 咨询热线: 400 618 0907

### 培训不再东奔西走，小学 初中 高中 一条龙培训

#### 学校简介:

齐鲁成龙文化培训学校是经教育局批准成立的专业培训机构，创建十年的辉煌，培训人数达数万人，一直以过硬的教学质量及良好的口碑赢得家长的认可。学校成立多年就获得省简称“先进单位”；获得济南时报“齐鲁成龙品牌”；山东商报“最具口碑奖”、“十大诚信办学单位”；齐鲁晚报“教学质量奖”；齐鲁晚报“最具行业公信力单位”；“最受尊敬的培训机构”等荣誉。

#### 一对一辅导

#### 随报随学

专业教师针对每一位学员制定一套学习方案  
实现1人1课堂、针对性指导，快速提高学习成绩。

咨询电话: 88164969 86897853

#### 寒假不落课

#### 寒假衔接班

#### 高中部

1月27日开课

寒假衔接班：衔接新学期，预习知识，滚动复习，巩固复习  
拓展延伸，超前一步，领先一步  
高考冲刺班：总结复习，专题训练，高考大一轮为导向  
指导备考和复习方法及高考考试技巧

#### 小学部

1月24日开课

趣味数学

快乐作文

少儿英语

牛顿科技

少儿美术

少儿舞蹈

牛顿科技冬令营

报名热报中(名额有限), 报名热线: 88160799

1月27日前报名9折

VIP会员最低6折

我校承诺:

试听课不满意免费

不满意随时可退款

#### 初中部

寒假衔接班：衔接新学期，预习知识，以课本基础，抓基础  
拓展延伸，超前一步，领先一步  
毕业冲刺班：预习，专题训练，学生以冲刺高考为目标  
指导备考和复习方法及考试技巧

3人以上团报享受更低折扣，春季双休日班预报中！ 空调教室，就近入学！